
CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA “CMPCD” –

FRANCA/SP    Biênio 2021/2023
Ata da 1ª. Reunião Ordinária Virtual do Conselho Municipal de Pessoa com Deficiência de

Franca – CMPCD, realizada no dia oito de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às oito e trinta.

Reuniram-se os membros  do CMPCD, na plataforma de videoconferência da Prefeitura,  para a 1ª

Reunião Ordinária deste Conselho. A Secretária Executiva Mariângela Finotti deu início à reunião a

leitura da Ordem do dia, como segue:  1 – EXPEDIENTE DA REUNIÃO :  1.1. Registro das

presenças: Verificação de quórum; Conselheiros Titulares presentes: Zélia Donizete Ribeiro,

Angelica Peroni, Alex Sandro de Sousa, Genercy Dias, Juliana Rocha da Silva, Ernestina Cintra,

Lucélia Cardoso de Souza, Ana Beatriz Junqueira, Vitor Cintra, Diego Ulisses, Eliana Silva, Ismar

Carrijo, Paulo Nazar e Sandra Pedigone. Conselheiros Suplentes na titularidade foram: Mariana

e Katiscilene; Conselheiros Suplentes foram: Karla Janaíne e Cristina Moreira. 1.2. Registro das

Ausências Justificadas: os Conselheiros que justificaram sua ausência foram: Maria Moreira, José

Alexandre,  Andreia  Faria,  Edison  Mendes,  José  Mauro  Dias,  Danielle  Cristina,  Karla  Cristina,

Carlos Antonio Fernandes, Fernando da Silva, Gabriela da Silva, Renata Reis e Daniele Paula da

Silva  Ferraz.  Ausências  Injustificadas: Sylvio,  Guilherme  e  Efigênia.  Convidados:  estiveram

presentes como convidados: André do Centro Pop, Rodrigo da E. Davi, Izabel da APADA e Dr.

Rulian advogado da APADA. 2 - Aprovação da pauta: Deliberou-se pela aprovação da pauta, sem

alterações.  3 -  Referendo de aprovação das atas: Ata da 7ª. RO de 03/08/2021; da 8ª. RO de

14/09/2021;  da 9ª.  RO de 28/09/2021;   da 10ª.  RO de 05/10/2021 e da 1ª.  RO de 07/12/2021,

aprovadas por e-mail pelos Conselheiros Titulares ou Suplentes na Titularidade. Foi esclarecido que

O CMPCD possui 14 atas de 2021 no total, sendo: 01 ata aprovada: Ata da 6ª. RO de 06/ 07/2021;

06 Atas para revisão da Mariângela:  Ata da 1ª. RO de 09/02;  Ata da 2ª. RO de 02/03;  Ata da 3ª.

RO de 13/04;  Ata da 4ª. RO de 04/05;  Ata da Plenária de 16/11 e a  Ata da Posse de 07/12; 05 atas

sendo referendadas hoje, 02 atas para confeccionar: Ata da 5ª. RO de 01/06 (Sandra)  e  Ata da 11ª.

RO  de  09/11(Sandra).  4  –  ORDEM  DO DIA:  Assuntos:  4.1.  Apresentação  das/os

Conselheiras/os  eleitas/os ou indicadas/os: Deliberou-se que a apresentação dos Conselheiros será

realizada na próxima reunião, além de já ter sido informado sobre:  a Publicação da Portaria de

Nomeação substituindo a Conselheira  Tamara pela Mariana,  representando as PcD Física

(Caminhar) 4.2. Apresentação do Conselho: a Secretária Executiva Mariângela explicou que o

Conselho é um órgão colegiado permanente, de composição paritária entre representantes do poder

público e da sociedade civil e possui a finalidade de formular, supervisionar e avaliar as políticas

públicas  nas  três  esferas  do  governo.  É  um  Conselho  Deliberativo,  Propositivo,  Consultivo  e

Fiscalizador.  O  Conselho  é  paritário  e  composto  por  9  Conselheiros  do  Poder  Público  e  9

Conselheiros da Sociedade Civil, sendo o total de 18 Conselheiros, com mandato de 2 (dois) anos,

sendo permitida a recondução, sendo considerado um serviço público de relevância. É um Conselho
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que se organiza em Comissões de Trabalho de acordo com as atribuições  e conhecimentos  dos

Conselheiros,  sendo  que  as  Comissões  de  Trabalho  já  foram compostas  e  sua  composição  foi

enviada  por  e-mail.  A  Organização  do  CMPCD:  Eleição  da  Mesa  Diretora  /  Grupos  de

Trabalho / Elaboração das atas das reuniões do CMPCD / Calendário de reuniões e eventos do

CMPCD para 2022 /  Frequência  e  participação  das/os  Conselheiras/os  /  Quorum para  as

deliberações  do Colegiado e Registro em ata;  o Conselho é composto por Presidência,  Vice-

Presidência,  Primeiro  e  Segundo  Secretário  e  as  Comissões  Temáticas,  sendo  que  caberá  ao

Colegiado  a  eleição  da  Mesa  Diretora,  conforme  previsto  no  Regimento  Interno.  Mariângela

reforçou a importância da elaboração das atas do Conselho e que o ideal seria sempre aprovar na

Reunião,  a  ata  da  Reunião  anterior.  Destacou  a  importância  da  frequência  e  participação  dos

Conselheiros  no exercício  do seu papel  de representante.  Apresentou também o Calendário  das

Reuniões do CMPCD para a próxima Gestão 2021-2023 e frisou a  necessidade de quórum dos

Conselheiros para todas as Reuniões Ordinárias e Extraordinárias deste Conselho.  4.3. Eleição da

Mesa Diretora do CMPCD: Presidente, Vice-Presidente 1ª. e 2ª. Secretária,  para publicação

no Diário Oficial do Município – DOM e encaminhamento de expediente ao Ministério Público

/ Deliberação do responsável pela confecção da ata da Reunião Ordinária de hoje 08/02/2022 ;

Concorreram  à  Presidência,  inscritos  antecipadamente,  a  Sra.  Sandra  Pedigone  e  o  Sr. Diego

Ulisses,  sendo que foi eleita  como Presidente,  com a maioria  de votos a Sra. Sandra Pedigone,

ocasião em que houve a indagação pela Conselheira  Genecy Dias sobre a necessidade da Mesa

Diretora ser composta por pessoa com deficiência, o que foi esclarecido pela Secretária Executiva

Mariângela Finotti,  que não existe este requisito, exigência ou preferência na Lei que instituiu o

Conselho e também não haver esta previsão no Regimento Interno. Reportou-se inclusive à leitura

do artigo da Lei que trata da Eleição da Mesa Diretora, bem como, do Regimento Interno, onde nada

consta neste sentido. Para a Vice-Presidência,  inscritos antecipadamente, a Conselheira Karla e o

Diego, também para esse cargo, após votação pela maioria dos presentes, a Conselheira Karla foi

eleita. Para 1° Secretária a Sra. Ana Beatriz Junqueira Munhoz e 2° Secretária a Sra. Mariana Reis,

embora  não  inscritas  antecipadamente,  se  candidataram  e  foram  aclamadas.  Ana  Beatriz  se

responsabilizou pela ata desta reunião.  4.4. Relatório de Prestação de Contas das ações e eventos

realizados pelo CMPCD em 2021; Este assunto foi transferido para a próxima reunião, dado o

tempo  para  o  encerramento  desta  reunião. 4.5.  Deliberação  da proposta  de  Composição  das

Comissões de Trabalho do CMPCD para a Gestão 2021-2023, contendo o/a Coordenador/a,

com a sugestão de que cada Comissão elabora o seu Plano de Ação;  Este  assunto  também

retornará na próxima reunião, pelo mesmo motivo do assunto anterior. 4.6. Audiência Pública do

Ministério  Público  do Estado de SP em 28/03 às  14h15,  cuja pauta será  os  Protocolos  de
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Atendimento às PcD nas Secretarias de Ação Social, de Educação e de Saúde / Lei nº. 14.254

de 30/11/2021, que dispõe sobre o acompanhamento integral para educandos com dislexia ou

TEA  com  TDAH  ou  outro  transtorno  de  aprendizagem  /  Processo  nº.  48119/19  para

profissionais  de  apoio  escolar  às  PcD /  Convocação de  15  Professores  PEBI de  Educação

Especial  para a Rede Municipal;  A Secretária  Executiva socializou com os presentes sobre o

conteúdo da próxima  Audiência do Ministério Público, e com a Mesa Diretora do CMPCD  e se

comprometeu  a sempre trazer  os  resultados  apresentados e  encaminhamentos  para o Colegiado.

Informou sobre a publicação da Lei n° 14.254/2021. 4.7. Instrução Normativa nº. 2 de 26/10/2021

que estabelece diretrizes para o procedimento administrativo frente a casos de uso indevido do

cartão de embarque no Transporte Coletivo de Franca; Embora tivesse ficado para esta reunião

a análise do documento, com a ausência do Conselheiro Fernando, que propôs esta ação e dado o

adiantado da hora, o assunto foi transferido para a próxima reunião.  4.8. Ciência do Colegiado em

relação à resposta do CMPCD ao expediente recebido da APADA, questionando o resultado

do Processo Eleitoral do CMPCD para a Gestão 2021-2023, bem como o resultado final da

composição  da  Sociedade  Civil  após  auditoria  do  Pleito  Eleitoral  /  Recebimento  dos

documentos de formalização da Associação dos Surdos de Franca - ASF / Solicitação verbal da

APADA,  da  presença  de  um  advogado  nas  reuniões  Ordinárias,  Extraordinárias  e  das

Comissões  de  Trabalho  do  CMPCD;  A  Secretária  Executiva  relatou  ter  o  CMPCD  sido

questionado em relação ao resultado do processo eleitoral  para a próxima Gestão,  por meio do

expediente  enviado  pela  APADA.  Compartilhou  com  os  presentes  a  resposta  elaborada  pelo

CMPCD, explicando cada item do que foi questionado, após a auditoria que foi realizada em todo o

processo eleitoral, de modo a assegurar a legalidade e a transparência do Pleito, que após conclusão,

contatou-se  que  todo  o  processo  eleitoral  foi  legítimo,  sendo  portanto  infundados  os

questionamentos apresentados pela APADA. Informou  ainda ter recebido da ASF – Associação dos

Surdos  de  Franca,  cópia  da  documentação  de  formalização  da  OSC’s.  Apresentou  também  a

solicitação  da  APADA,  de  participação  de  advogado  nas  Reuniões  do  Conselho,  o  que  foi

esclarecido  que  as  Reuniões  Ordinárias  são  abertas  às participações,  porém  nas  Reuniões

Extraordinárias não existe essa possibilidade, por ser exclusiva aos Conselheiros. Nas Reuniões das

Comissões de Trabalho, também não são abertas, porém sendo necessário, de interesse, e à convite

da Comissão, pessoas serão convidadas para as contribuições. 4.9. Deliberação sobre a resposta

ao  Ministério  Publico  relativo  à  acessibilidade  urbana.  Mariângela  trouxe  ao  Colegiado,  o

expediente recebido do Ministério Público, indagando sobre a pendência ou superação de algumas

calçadas e vias sem acessibilidade, apontadas pelo CMPCD. Deliberou – se pela resposta, anexando
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a cópia de todos os ofícios enviados e não atendidos  pelos diferentes  órgãos e  Secretarias. 5 –

INFORMES GERAIS: Os informes 5.1 Proposta de elaboração do Projeto de Lei pela Gestão

da SEDAS, em parceria com a APAAF, para regulamentar a Lei Romeo Mion no município

de Franca,  com a criação da Carteira  de Identificação da Pessoa com Espectro  Autista –

CIPTEA; 5.2, Nota de Protesto à Consulta Pública CONITEC/SCTIE Nº. 107/2021, que dispõe

sobre a eletroconvulsoterapia - ECT, às PcD autistas; 5.3 Agenda das Reuniões e Eventos do

CMPCD para o primeiro trimestre de 2022; 5.4 Agenda das Reuniões e Eventos da Secretaria

Executiva para o primeiro trimestre de 2022; e 5.5 Edital de Eleições do CeaPcD - Renovação

dos Conselheiros da Sociedade Civil -Gestão 2022-2024. Todos os informes  foram transferidos

para a próxima reunião, dado o tempo encerrado para esta Reunião. Sem mais a tratar e registrar, a

Presidente Sandra Cristina Calandria Pedigone agradeceu a presença de todos, deu por encerrada a

reunião e eu Ana Beatriz Junqueira Munhoz lavrei a presente ata, que foi revisada pela  Secretária

Executiva  Mariangela  Finotti  Ribeiro  Mendes  e  assinada  por  mim,

___________________________________________ e  pela  Presidente  Sandra Cristina Calandria

Pedigone __________________________________________ . Franca, 23 Maio de 2022.
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